

伟大出自平凡 英雄来自人民

## 上街大工匠：产业转型发展的尖兵

火热的五月，为劳动者而歌。

他、她们在各自不同的岗位上，踏实肯干，勤勉工作，以勇立潮头、引领创新的期许充分发挥知识优势，以爱岗敬业、争创一流的劳模精神激发创造激情，把精益求精、追求卓越的工匠精神融汇到每一个平凡岗位……不仅在自身事业上取得长足发展，更是形成了“劳动最美丽”的风气，不断滋养着无数上街人见贤思齐、踏实奋斗。

印刷行业实在干家 上街大工匠王万松



在他身上，匠心不仅仅是一种理念，更是激情燃烧的一脉薪火。

自小就对机器设备着迷、爱钻研的王万松，一有时间就在印刷车间给师傅打下手，向师傅请教。就这样，他从一名普通印刷工人一步一步做起，印刷机台长、班组长、车间主任到今天成为印刷企业技术总监。连年荣获“优秀员工”“优秀干部”等荣誉称号，曾获河南省印刷技能大赛一等奖。先后培养出优秀班长36名，优秀技师65名，是大家公认的“实在干家”。

随着印刷行业竞争日益严峻，王万松带领团队积极应对市场变化，加快个性化产品的研发。全国知名品牌海底捞、思念、金龙鱼等企业与其公司长期合作。

为积极响应国家生态环境保护，他带领团队改进老旧设备，最终成功实现设备不更换，产品性能指标不降，同时达到绿色生产、废气零排放的标准，为公司年创利近1300余万元。

干一行爱一行 上街大工匠郑秀娟



球阀广泛应用于石油炼制、造纸、制药等行业，在国民经济中占有举足轻重的地位。从最初不懂阀门生产技术，到如今，独立完成公司阀门新产品的研发，郑秀娟心无旁骛，专注而大成。一身蓝色工装的她常常穿梭在生产车间，和装配工人探讨球阀加工中出现的问题，好的工艺、好的加工方法，及时发现、解决阀门装配中出现的设计、质量问题。经过年潜心钻研和不懈努力，她独立完成公司新产品“高温高压偏心半球阀”的研发、设计，并成功投入生产，实现了公司高压阀门“零”突破。她所研发的产品，于2019年通过了国家检验检疫总局特种设备压力管道元件(阀门)A级许可，获得发明专利1项，实用新型专利10余项，为企业累计创效500万元。



## 翡翠城二期安置户车位分配完成

6月7日，济源路街道夏侯社区一组配电房处人头攒动，群众期盼已久的翡翠城二期拆迁安置户车位分配工作正式进行。

翡翠城二期拆迁安置户车位分配工作是夏侯一组拆迁安置工作的遗留问题，也是群众期盼已久的民心工程。随着城市精细化管理水平的不断提升，停车问题渐渐成为群众关心的热点问题。为了给群众提供更便捷、舒适的居住环境，建设更高品质的城市社区，夏侯社区在济源路街道办事处的指挥领导下周密部署，严格程序，精心设计各个环节，当天上午就全面完成了99套房的车位分配工作，为老百姓

交上了一份满意的答卷。

为了保证车位分配工作顺畅有序进行，夏侯社区提前发布了车位分配通知，精心设计了车位分配流程，并在现场设置了多处车位分布图和咨询台提供群众车位咨询服务。现场群众自觉按照车位分配流程，在工作人员的引导下按顺序选取自己心仪的车位并签字确认。整个过程井然有序，切实做到公开透明、公平公正。

车位分配是事关拆迁户切身利益的大事，下一步社区也将严格按照程序，积极与开发商对接，争取早日让群众车有所停。

(通讯员 张钊)

## 峡窝镇举办青年榜样宣讲活动

为持续动员广大团员青年青春向党、建功新时代，为建设“美丽上街”凝聚青春力量，6月12日下午，峡窝镇党委举办“弘扬劳动精神争做出彩先锋”青年榜样宣讲活动。各村（社区）团支部书记、团员青年代表参加活动。

主题宣讲会前，与会的青年团员齐唱了团歌《光荣啊，中国共青团》，重温了入党誓词，集中学习了习近平总书记给圆方集团职工重要回信精神和习近平总书记2020年五四青年寄语精神。优秀青年榜样朱玉辉、屈海勇、李娜娜分别以《为人

民服务 干什么都光荣》、《助力复工复产 展现青春担当》、《青春奋斗桃李 三尺讲台绽芳华》为题作了精彩的宣讲。

广大团员青年表示，将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚定跟党初心，牢记青春使命，迎难而上，克难攻坚，锐意进取，永远奋斗，为建设美丽上街、打造具有黄河流域生态保护和高质量发展鲜明特征的国家中心城市、为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献青春力量。

(通讯员 赵利)

## 道德模范耀峡窝 榜样彰显正能量

于细微之处点亮道德之光，用凡人善举托起文明高度。日前，记者从上街区峡窝镇了解到，经过严格评选，许玲瑞、张坤、吴玉敏、王翠玲等4位社区居民脱颖而出，被评选为峡窝镇2020年道德模范。

据了解，今年5月底，第六届郑州市道德模范推荐评选活动拉开帷幕。自接到通知起，峡窝镇立即组织各村社区挖掘身边的道德模范典型事迹，积极开展道德模范推荐评选活动。坚持“群众评、评群众”，组织引导广大群众挖掘身边好人，将本村社区真正符合标准的典型推选出来。经过村民自荐、推荐上报、严格考核等程序，连续3年，坚持给80岁以上村民送“爱心奶”的许玲瑞；勇于担当、甘于奉献、自强不息、回报社会的河南省三八红旗手张坤；

无怨无悔，长年坚守在农村基层卫

生工作第一线的吴玉敏；无微不至，侍候多病婆婆多年如一日的王翠玲等4位社区居民分别被评为助人为乐模范、诚实守信模范、敬业奉献模范和孝老爱亲模范。

(通讯员 宋晨茜 李军)

### 区街璀璨彩

●鸿盛社区 6月8日，社区邀请河南省防火中心的韩教官对社区居民进行消防安全知识培训。

(通讯员 安东利)

●汇丰社区 近日，社区新时代文明实践站“工笔画第二期”开课，开启工笔画零基础启蒙引导，推动辖区新家庭文化教育建设和居民生活质量的提高，新颖的创意、有趣的内容吸引了11名居民学员报名学习工笔画。

(通讯员 汪晓楠)

●通航社区 6月10日，社区开展“消除事故隐患，筑牢安全防线”消防安全知识讲座，结合典型的消防事故案例、相关法律法规，给辖区居民上了一节生动的消防课。

(通讯员 李俊丽)

●吉祥街社区 近日，社区通过张贴海报、分发宣传资料、入户走访等多种形式积极开展征兵宣传活动，向辖区

居民及适龄青年普及了应征的基本条件、体检政审标准及优待安置政策等，让更多的家长和辖区青年特别是大学生全面了解应征入伍报名程序等征兵相关政策，充分提高了他们参军报国的积极性，为征兵工作打下良好基础。

(通讯员 窦巧凤)

●金华北社区 近日，社区开展新生儿家庭走访慰问活动，向产妇宣传科学喂养、产后恢复等优育知识，为新生儿送去礼品、祝福和关爱。

(通讯员 聂艳萍)

●聂寨社区 6月8日，左照东苑党员代表齐行动，利用高压喷雾器对树木进行施药，有效抑制树木结果实和杀害虫，既维护树木正常生长，又达到美化绿化效果。

(通讯员 杨丹)

●金苑社区 6月9日，社区邀请郑州市防火中心教官，为辖区居民及商户开展了一场以“消除事故隐患，筑牢安全防线”为主题的消防安全知识培训及消防演练活动。

(通讯员 孙哲哲)

## 动起来、干起来、环境美起来

颐苑社区以创卫复审为契机打造闪亮街区

“原来走在大街上，随处乱停的电动车，机动车碾压盲道，严重阻碍了行人出行。现在可不一样了，道路两侧摆放的鲜花绿植、停放有序的车辆，整齐划一的门头，都成为城市一道亮丽的风景线，孩子下楼也有宽敞的地方玩耍了，晚饭过后，辖区居民林女士带着儿子散步边走边说。

自创建国家卫生城市复审工作集结号吹响以来，颐苑社区党支部紧紧围绕街道统一部署，迅速行动，充分发挥社区属地化作用，把创建国家卫生城市复审工作与活跃夜间商业和市场紧密结合，监管与指导并重，全力提升市场活力。

让“六小”门店更整洁。对辖区“六小”门店进行了重新摸底统计，完善台账，做到底数清、台账明，经过摸排辖区现有小餐饮10家、小食品8家、小美容理发浴池5家；在检查过程中，针对无健康证以及健康证过期的由社区进行登记，收集资料，及时与区防疫站对接为其集中办理健康证，累计办理13个；同时联合食药所对辖区23家门店集中开展检查，对于发现的问题，现场下发整改通知单5家，要求商户立即采取有效措施进行整改，并对问题整改情况进行“回头看”。

让“夜经济”更规范。随着新冠

肺炎疫情防控形势持续向好，夜幕降临，夜市摊区成为辖区夜间生动的风景，但随之而来的占道经营、露天烧烤、垃圾横飞等问题也接踵而至。为保障夜市规范经营，从6月8日起，社区党支部主动到辖区门店收集营业执照、为其申报店外经营准入单，并与商户逐个签订《文明经营承诺书》，规范经营行为，内容包括：卫生清洁、路面防护、经营时段、噪音控制等。截至目前，社区为6家餐饮店办理店外经营准入单。

让城市道路更亮丽。按照社区人员分包楼栋、分包路段，划定责任人，对辖区路段、楼院卫生全面排查，建立路段问题台账17条，楼院问题台账8条，下发整改通知单3份，现场整改16处；利用全城清洁，周六周天组织辖区志愿者清理沿线下道砖破损、工程垃圾、围挡宣传画破损12处，恢复道路干净整洁。

据了解，颐苑社区党支部将以此次创卫复审工作为契机，建立城市长效管理机制，进一步推进高品质城市建设。下一步社区党支部将继续发挥党建联建作用，联合辖区共建单位、物业、党员群众志愿者，通过开展形式多样的创卫活动，不断改善辖区环境面貌，提升居民群众居住幸福感。

(通讯员 朱云枝)

## 党建引领基层社区治理破解无主管楼院治理难题

社区治理，重在基层，小区、楼院是城市生活的最基本单元，直接关系着居民们的幸福感，济源路街道新华街社区4号院、隆欣家苑，是辖区无主管楼院，道路坑洼不平、小广告随处可见、乱搭乱建现象随处可见。为了能及时解决楼院治理的难题，新华街社区党委与分包单位自然资源局、烟草局联合成立“新华街社区无主管楼院临时党支部”，以整治为重点，以楼院治理为目标，组织了一支强有力的队伍，参与辖区无主管楼院治理。

自然资源局分包领导和干部到辖区无主管楼院4号院、隆欣家苑调研，对辖区的无主管楼院存在的问题及时进行了解，对今后无主管院治理进行了规划，积极发动党员

带动群众，实现小区居民自治，激发党员、“热心人”投身楼院管理的主动性，联手打造共建共治共享社会基层治理格局，解决无主管楼院治理的难题。4号院区域联建单位烟草局，积极发挥支部在职党员作用，亮出身份，发挥作用。单位与社区签订联建项目，组织在职党员参与小区卫生清理、困难人员帮扶等党建项目，让小区走出整改后出现的反弹，并密切联系群众，解决小区居民生活困难，提升群众满意度。

党组织是堡垒，党员是先锋队，党建引领基层社区治理，不仅让党员的工作做得更实更细，也打通了服务群众、密切党群关系的最后一百米。

(通讯员 时昂)

## 融合共治 助力无主管楼院管理

“张书记这个楼院多少住户、多少名党员？能不能进驻物业……？我们建议成立楼院党支部，让居民自治……”。近日，联建单位环保局、卫健委、住建局、税务局、老干局、财政局、文广旅局、商务局的负责人走进中安街社区12个无主管楼院实地了解楼院住户、党员、楼栋长、热心居民，楼院的硬件设施、整体绿化及环境卫生综合整治等情况，通过走访居民，收集居民对楼院管理的意见和建议以及目前居民急需解决的实际困难，如：水表一户一表改造、暖气安装、房顶漏水等关乎百姓生活的难题。6月5日，8家联建单位

员、志愿者手持扫把、铁锹等工具，对个分包的楼院进行了环境卫生大整治，为下一步楼院治理打下了良好的群众基础。

中安街社区将根据《中共郑州市委组织部 中共郑州市城乡社区发展治理委员会关于建立“一核多元 融合共治”工作机制提升无主管楼院治理水平的指导意见》，加强与联建单位的沟通、交流，因地制宜，建立楼院党支部，发挥党员先锋模范作用，引导居民自治管理，切实提升无主管楼院治理和居民的居住环境。

(通讯员 王蕾)

## 党建项目实现“两方联建三方共赢”

近日，林溪苑小区的居民享受到了送到家门口的防诈骗咨询服务。

中心路街道颐苑社区党支部根据党建联建项目，与辖区共建单位中心路派出所党支部联合举办“平安颐苑守护在您身边”活动，社区党员志愿者与派出所党员现场为群众讲解了疫情期间诈骗分子的最新犯罪手段，针对老年人的行骗招数，现场回答了群众遇到无法识别的诈骗电话时的处理方法，提醒群众遇到诈骗后做到“三不一拨打”，让邻里之间结成防骗互助小组，让群众掌握了防骗新技能。

颐苑社区党支部通过与中心路

派出所党支部结对共建，让中心路派出所在人身安全防范、防骗、防盗、平安小区建设等方面发挥了专长，为颐苑社区居民提供安全防范服务，提升了社区基层治理能力。今年颐苑社区党支部签订党建共建项目31个，联建单位19家，随着小板凳恳谈会、廉政小课堂、最美“颐苑人”、平安颐苑等党建项目的不断实施落地，更大范围地实现了党建引领下的联建资源共建共享，联建项目不断得到居民群众认可，让居民群众享受到了更多服务，实现了基层党建“两方联建三方共赢”的融合发展。

(通讯员 马腾飞)